

Todos los brazos libres, al servicio de la barbechera

PARA DAR TRANQUILIDAD A LOS CAMPESINOS SOLDADOS

Todo el país es un frente que empieza en las trincheras y acaba en las fábricas. El campo—el campo de producción, no el de devastación—frente de lucha y testigos

de la bestialidad fascista y del valor y heroísmo inconmensurable de nuestros soldados; es una parte importantísima de ese gran frente y los campesinos, soldados de choque en la consolidación de nuestra resistencia.

Por eso todo el que siente la guerra tiene la preocupación pendiente de ellos. Y por eso la tienen en primer lugar los combatientes que son su propia carne.

El Ejército lleva en sus filas miles de campesinos, que si abandonaron el terreno contentos por la gloria de formar entre los mejores hijos del pueblo, marcharon sin embargo con la preocupación de que pudiera verse, por falta de brazos, lo que a ellos les costó sudores y esfuerzos sin tasa.

Una carta que recibimos hoy en nuestra redacción, es prueba evidente de que los campesinos-soldados, luchan pensando en el campo—magnífica conquista que el Gobierno de la República les concedió por aquel histórico decreto del 7 de octubre—y con la imaginación en el campo, descansan, comen, viven...

Pensaban al marchar—dice la carta—que la cosecha se quedaría sin recojer y confiesa su alegría porque muy al contrario, la batalla de la cosecha ha sido un buen triunfo para la retaguardia campesina y trabajadora.

Con la ayuda de trabajadores de la ciudad, con el esfuerzo formidable de las mujeres campesinas, de las que es símbolo ejemplar María Ibáñez, la excelente mujer de Archena que ha sido premiada con la Medalla del Deber; con la colaboración también de esos mismos soldados, el campo va cumpliendo con su deber de guerra.

Y en esta nueva campaña, quizá más dura, pero tan importante, que de ella depende la despensa de la República, los mismos brazos que supieron movilizarse activos y abnegados a la hora de la siega, sabrán también responder en la rápida preparación de los barbechos y en la sembradura, devolviendo con su esfuerzo la tranquilidad a los que desde el frente luchan con el pensamiento en el surco que ellos hubieran hecho y que se harán, porque así lo comprenden y lo quieren todos los que a su espalda están obligados, haciéndose dignos de su heroísmo, a asegurarse su aprovisionamiento y el de los suyos.

ESTAMPA

Literatura fascista al alcance de todos Se lee mucho y se lee todo. Las editoriales, librerías y repenetas callejeras

pueden decir mejor de este afán de leer despertado en el pueblo, hambriento de una cultura que la burguesía le negó.

Hay que dar satisfacción cubriendo el mercado de este alimento espiritual, convencidos de que la cultura es otra arma antifascista. Pero cuidado...

Que al amparo de ello no se infiltre la propaganda fascista. Que no se mire solo el negocio, sin pensar en los estragos que determinada literatura puede hacer en las inteligencias sencillas de las, pero aún en la semioscuridad.

Es fácil, demasiado fácil, ver libros reaccionarios de indolentes que, siempre frente del pueblo, le abandonaron para ejecutarle, para combatirle. Los nombres de Belda, Caballero Azaña, Camba, Fernández Florez, Poncela, y en fin, sería incabable enumerarlos todos, deben desaparecer, no por el procedimiento fascista de la plaza, si pudieran tener algo de literatura, pero si fuera del alcance de cerebros blandos que pudieran estropear.

Y fuera, fuera también de kioscos y puestos, los libros fascistas. Hoy lucha uno de ellos la cara innoble del traidor Trotsky, cubriendo un folleto venenoso contra los trabajadores del mundo.

El trotskismo que es traición, que es sabotaje al servicio del

fascismo —la historia repugnante del P. O. U. M., en España es la mejor prueba— no puede hacer su propaganda entre el dolor del pueblo que traciona.

Que se vigile bien esto. Y que sean al menos, sustituidos por uno que todos deben leer y se titula «Espionaje en España», de Max Rieger.

Cada día es mas grave la situación internacional

Mientras Chamberlain prodiga las reuniones, Hitler inicia la persecución contra los checos residentes en Alemania

MAS DE LA TERCERA PARTE DE LOS SUDETES REPUDIAR AL CABECILLA HEINLEIN, ESCINDIENDO LA ORGANIZACION

LONDRES, 18 (1 m.)—Se ha celebrado el Consejo de ministros tan esperado y que algunos califican de histórico. Asistió lord Runciman para informar al Gobierno del criterio checo y, antes, Chamberlain, recibió a Halifax, quien le dio cuenta de las últimas noticias recibidas de los diplomáticos ingleses en el extranjero. Chamberlain y los ministros fueron informados durante la reunión de los resultados del Consejo de ministros celebrado ayer en Washington, en el que se deliberó acerca de la posibilidad de que el Japón amplie eventualmente su acción al Pacifico. Chamberlain explicó al Consejo el alcance de su conversación con Hitler. Todavía no se ha facilitado referencia alguna.—*Febus*

La escisión entre los sudetes

PRAGA, 18 (1 m.)—Se anuncia

que se ha producido una escisión importante en el seno del Partido de los sudetes. Algunos jefes de varias localidades se han presentado al Gobierno manifestándole su agradecimiento por su actuación, evitándole cheques agrorrientos. Otros jefes han manifestado su oposición a todo movimiento que vaya contra el orden público.—*Agencia España.*

El Gobierno no está dispuesto a aceptar el plebiscito

PRAGA, 18 (1 m.)—El vicepresidente del Consejo de Ministros, ha manifestado que el Gobierno checo no estaba dispuesto a aceptar la idea de un plebiscito porque esto significaría la Guerra.—*Agencia España.*

CAMARADA lee y propaga este periódico

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, uníos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Año II (Cuarta época) Núm. 282 Domingo, 18 de septiembre de 1938

EL CAMARADA ANTONIO MIJE HABLA AL PUEBLO DE ALBACETE

Es necesario el máximo de sacrificio y esfuerzo de la retaguardia para superar la grave situación actual

Con la unidad venceremos todas las dificultades

Anoche se celebró, en el Teatro Circo, el acto organizado por el Comité Provincial del Partido Comunista, con una gran concurrencia de público que le llenaba hasta los pasillos.

CAMARADA NAVARRO

El camarada Navarro Bosch, que preside, pronunció unas breves palabras, para explicar el motivo del acto, y que era el deseo del Partido Comunista de ponerse en contacto con las masas, para, explicando con toda claridad y rudeza la gravedad de la situación actual, decir a todos los antifascistas cuál son las tareas necesarias para poder salir de ella. Hace la presentación del camarada Mije, diciendo que no sólo va a hablar a los comunistas sino a todas las masas populares de la capital.

Seguidamente el camarada Antonio Mije, inicia su intervención diciendo:

CON EL LENGUAJE DESCARNADO DE LA REALIDAD

Queremos en la noche de hoy, plantear ante los compañeros y amigos de Albacete, algunas de las cuestiones fundamentales que tenemos en la situación actual, y que comienzan a hablar con el lenguaje descarnado de esta realidad, porque tenemos necesidad de pedir al pueblo de Albacete, un esfuerzo gigantesco. La situación es grave, en España y en el extranjero, por el propósito decidido del fascismo de desatar la hecatombe que haga correr rios de sangre, no regateando para ello medio, ni regateándole para hundir a España, prestando su ayuda y todo lo que tiene el Ejército de Franco. Tenemos prisa de lo que significa el volumen de esta ayuda en su afán de precipitar el hundimiento de nuestra República. Pero no ha tenido en cuenta que para vencer a la República hay que aplastar al pueblo, que pone todo lo que es, como de manera tan formidable se ha reflejado en la defensa del Ebro.

LA CLAVE DE FE Y CONFIANZA EN EL TRIUNFO

Dedicamos un recuerdo a los héroes que resisten frente a toneladas de fuego, en lucha que pone bien alto el pabellón de la resistencia del pueblo español y que dice al fascismo y a los cobardes democracias de Europa que no está dispuesto a someterse a ningún precio. No contaban con esto los Chamberlain, no nos conocían bien, si no, no habrían firmado pactos como el anglo-italiano, que era el testamento donde se daba por enterrada a nuestra República.

Y es estudiando estos hechos, analizándolos fríamente, viendo como hay soldados que sin pan y sin agua, con la cara pegada a las piedras esperando pasar la tormenta de metralla de la aviación durante 40 minutos, y preparación artillera de cuatro horas, para lanzarse después, cuando avanzan las masas de la invasión que les creen aniquilados, en combate pecho a pecho, como luchó en el Ebro la 11 División, y destruir sus mejores Divisiones. Y pensando en esto, clave de fe y confianza en el triunfo, el Partido Comunista de España, dice que no nos vencerán, y aplastaremos a Franco arrojando a los invasores de España. Pensando en ello prometemos nos-



otros, y pedimos al pueblo, el máximo de sacrificio en la retaguardia, siquiera para compararnos con la grandeza de aquellos que lo dan todo.

NO PUEDEN HABER MEDIACIONES NI COMPONENDAS

Por eso gritamos fuerte, diciendo a los que mendigan en canchilerías mediaciones o componendas, que no puede haberlas, porque nos separan rios de sangre. Que miren al Ebro, porque España se vendió allí y se defiende allí, no arrastrándose a los pies de Chamberlain pidiendo mediaciones.

Hay que igualarse al heroísmo de nuestro Ejército, para que nos sirva de estímulo, porque nos aguardan días duros.

Hay que igualarse al heroísmo de nuestro Ejército, para que nos sirva de estímulo, porque nos aguardan días duros.

La guerra es dura y costosa, estamos abocados a un hecatombe mundial que se proyectará inevitablemente sobre nuestro país. Frente a ese panorama, un grito de guerra, el grito lanzado por la persona que ocupa la Presidencia del Gobierno de Unión Nacional: Resistir.

HAY QUE RESISTIR CON PAN O SIN PAN

Hay que resistir con pan o sin pan; con mucha o poca hambre; haciendo frente a los Isdruzes, a los especuladores y tratándoles como enemigos. (Pasa a la página siguiente)



El pueblo firmemente unido llevará a cabo todas las tareas

que la defensa de la independencia de España condicione

Final de la conferencia de Antonio Mije

(Véase de la página anterior)

naturalmente. Y hay que hacer frente también a la desorganización, al despilfarro, a la incompetencia, a la inercia.

Explica la situación en relación a nuestras posibilidades de materiales que hay que traer del exterior, deduciendo del panorama internacional que hay que hacerse a la idea de irnos abasteciendo exclusivamente de nuestros propios recursos. Para ello falta el concurso y la intervención de todas las masas y de todo el pueblo.

Hace historia de las distintas fases de la guerra, duras y difíciles, para demostrar como la colaboración popular vence las situaciones más graves.

Habla del abastecimiento, diciendo: No intento especular, ni yo ni mi Partido con ello; pero no estamos dispuestos a transigir en silencio, con la ineptitud, con la desorganización y el robo.

HAY QUE COMBATIR A SANGRE Y FUEGO LA ESPECULACION Y EL SABOTAJE

El pueblo come poco, la clase trabajadora tiene insatisfacción, y declina con responsabilidad, como hombres del pueblo, que no hay derecho a ello. Se nos pedirán soluciones, y vamos a darlas. Es necesario organizar mejor todas las posibilidades de nuestra zona. Un ejemplo concreto: Nuestro Madrid escasea de aceite; en Jaén, hay centenares de miles de arrobas de él. Falta de envases y transportes no son motivos suficientes. Madrid se ha abastecido de frutas por la huerta murciana, y ese abastecimiento, este año, se ha reducido enormemente. ¿Por qué? Si no hay cerebros capaces de distribuir eso, vamos a ayudarnos entre todos, pero si hay alguien que tiene metida la mano y lo sabotea, hay que fusilarlo.

Otra finura de delito que contribuye a llevar el hambre al pueblo, es la especulación. Hay una ambición desmedida en los nuevos ricos, en los nuevos capitalistas, sanguijuelas que le han salido al pueblo y que hay que cortar. A este bicho venenoso que se le llama especulador, hay que combatirlo a sangre y fuego, tenga el carnet que tenga en el bolsillo.

Es profundamente doloroso, camaradas y amigos de Albacete, que veamos el sacrificio de la clase obrera, que cobra 14 o 16 pesetas, que trabaja sin descanso; da sentimiento y dolor de rabia y se crispán los nervios, ver que hay quien tolera con su ceguera u omisión que encima sean explotados por los que viven de la guerra. La sangre de los héroes de Levante y del Ebro no se derrama para engordar a cuatro sinvergüenzas.

LO QUE NO DEBE TOLERARSE

Habla también de la especulación llevada a cabo en el comercio de uso y vestido, señalando con cifras y datos concretos este abuso y dice: Yo quiero pedir aquí, como vengo pidiendo por toda España a todos los antifascistas, pero principalmente a vosotros, camaradas de la UGT y de la CNT, que no toleréis que haya quien llevando vuestro glorioso carnet, especule en los almacenes

o en el mostrador, o sea cómplice de ese delito. Pedimos a todos que tengan la gallardía de denunciar esto.

Y quiero pedir que no haya tribunales blandengues, que ponen por 10.000 pesetas en libertad a un granuja, que merecía ser fusilado; a un canalla que esconde un millón de pares de alpargatas, consintiendo que nuestros soldados vayan descalzos por los riscos.

¡Mano dura hasta que se haga justicia! Lo pedimos y no nos cansaremos de repetirlo, pero como pide el pueblo; que ya saben por demás los países democráticos que somos demasiado buenos, porque si no —Indalecio Prieto lo dijo en Barcelona— hoy no habría tres ministros de Falange en el gobierno caricaturesco de Burgos, que estuvieran en nuestra zona y, por no hacer justicia, hoy los tenemos en aquella zona dirigiendo... Por el contrario, ya sabemos como ellos se comportan con nosotros, sabemos a la fortuna que semeten a los que caen en sus garras, sin importarles carnet.

EL ESFUERZO POPULAR VENCERÁ EN TODOS LOS TRANCES

Insiste en señalar la gravedad de la situación, que, pese a todo, superaremos, como la superamos en el mes de abril, ante el asombro de los que nos daban por muertos, y dice: No hemos muerto, estamos aquí; y la leta que vamos a dar y el ruido que vamos a hacer...

Se refiere a las dificultades señaladas anteriormente, diciendo que se puede y debe de corregir y se corregirá en la medida que el pueblo participe. Por eso —dice— pedimos el concurso de todo el pueblo, porque es necesario poner a contribución todo lo que tenemos en nuestro país. Es necesario, por tanto, incrementar la producción y buscar aquellos sustitutos que no tengamos y nos hagan falta. Alemania ya ha empezado a emplear estos sustitutos para crear sus reservas. Pone el ejemplo de Cataluña, donde se ha conseguido hacer jabón sin sosa cáustica, diciendo que igual se puede hacer en los alimentos, tejidos, piensos, desarrollo y recría del ganado, etc.

Si se desencadena una guerra, que estamos a días, a horas de ella, no pensad que va ayudarnos a nosotros. Yo afirmo, consciente de mi responsabilidad, que no nos beneficiaría, nos colocaría en trance difícil y habría que hacerle frente.

HAY QUE ESTIMULAR ENERGIAS E INICIATIVAS

No se ha hecho más que hablar de la campaña de invierno y aparecen los productos a millares. Señala casos concretos de aportaciones de lana, pieles, etc. en gran cantidad y dice: Y más que tendremos, que lo vamos a buscar y encontrar, cueste lo que cueste y caiga quien caiga.

Por esto —dice— tenemos interés en plantear al pueblo de Albacete, que hay que estimular hasta el fin las energías y la capacidad de iniciativa, en el campo y en la ciudad; fundamentalmente, en el campo, porque allí hay más ignorancia y puede prender mejor la mano miserable de la «5.ª columna» que, todavía, por desgracia, vive en nuestra retaguardia.

Allí, con cuenta de la barbechera y sementera, tenemos faenas que hay que acometer, ayudando intensamente con la aportación de todos los brazos inactivos —que todavía existen en cantidad— y que vengan a sustituir los muchos millares de brazos que por la potencia de nuestro Ejército se arrancan del campo de Albacete, como de toda la zona leal. Con ese esfuerzo, la cosecha será mejor y evitaremos el pasar hambre.

UNIDAD, PARA VENCER

Y quiero terminar planteando la necesidad de marchar cada día más unidos en nuestro país. Unidad del F. P., Unidad de socialistas y comunistas.

La unidad del pueblo, bajo la dirección del Gobierno de Unión Nacional nos ha permitido afrontar situaciones tan graves como estas.

Tenemos que hacer frente a la campaña de invierno, y para ello tenemos que lograr, con nuestra unidad vencer todas las dificultades. El que ponga a la unidad intereses de partido o particulares, o es un insensato, o es un miserable. Queremos la unidad honrada y lealmente, sentida en lo más profundo de nuestro corazón, porque estamos convencidos que es con la unidad con la que vamos a vencer y superar todas las dificultades de nuestra guerra. Ese es el criterio político de nuestro Partido. Hay que convencerse de que unidos podemos vencer, separados no, no venceremos.

La unidad que nosotros no supiéramos hacer por nuestra incompre-

sión nos la impondría Franco en los campos de concentración.

Queremos la unidad, porque unidos formaremos un solo haz, que descargaremos violentamente, cuantas veces sea necesario, sobre la cabeza de la hidra fascista.

Queremos la unidad para esto; no es maniobra, no; es un deseo sincero y leal de quien siente en lo más profundo de sus carnes el dolor de un pueblo que se derrama en sangre por salvar su independencia y su libertad.

Y cuando hay un ejemplo semejante de este Ejército que lucha, de esta aviación gloriosa igual que todo el Ejército; cuando hay estos héroes de suelo y del aire, como los hay en el mar, seamos nosotros capaces al no de imitarlos en la lucha, si seguirles en el ejemplo para vencer.

RESUMEN

El camarada Navarro, hizo un breve resumen, indicando que estas tareas que el Partido Comunista señala, como las que considera necesarias para poner a todo el país en pie de guerra que afianza la resistencia y nos ponga en marcha hacia la victoria, y que son para todo el pueblo, está dispuesto a discutir las cordial y sinceramente con todas las organizaciones, para estudiar la forma práctica de aplicarlas.

Finalmente la enorme cantidad de público que llenaba el teatro entonó «La Internacional», interpretándose el himno nacional y proyectándose la gran película soviética «La juventud de Máximo».

Instrucciones para la incorporación a filas de los reemplazos 24 y 23 de la provincia

[Ordenada por la Superioridad, la incorporación a filas de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1924 y 1923, dicha incorporación se efectuará con arreglo a las normas siguientes.

1.º—INDIVIDUOS QUE DEBEN EFECTUAR SU INCORPORACION

Todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sergentes cabos y soldados comprendidos en los indicados reemplazos, de los cupos de filas e instrucción, servicios auxiliares, capítulo XVII y XX, de complemento y beneficiarios de prórrogas de cualquier clase, alcanzando así mismo esta movilización a los considerados como inútiles totales, con objeto de ser sometidos a la comprobación correspondiente con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades para determinar en consecuencia si subsiste la inutilidad total o procede una nueva clasificación.

2.º—FECHA EN QUE DEBE TENER LUGAR LA INCORPORACION

Para los del reemplazo de 1924 durante los días 18 y 19 del actual y para los del reemplazo de 1923 el 25 y 26 del mismo, llevando estos movilizados una manta, calzado, plato y cuchara, todo ello en buen uso.

3.º—ORGANISMOS DONDE HAN DE EFECTUAR SU INCORPORACION

El personal perteneciente a estos

reemplazos se incorporará a los C. R. I. M. más inmediatos a los puntos de su residencia, debiendo, los que la hagan en el de Albacete, hacer su presentación en el local del mismo, sito en la calle de los Baños núm 41 (antigua Caja de Recluta) y por el orden y fechas que a continuación se expresan.

REEMPLAZO DE 1924

El día 18, el personal perteneciente a los partidos judiciales de Albacete, La Roda, Chinchilla, Almansa y Hellín.

Día 19, Alcaraz, Yeste y Casas Ibáñez.

REEMPLAZO DE 1923

El día 25, personal perteneciente a los partidos judiciales de Albacete, La Roda, Chinchilla, Almansa y Hellín.

Día 26, Alcaraz, Yeste y Casas Ibáñez.

Se mantiene la tranquilidad en los frentes

Parte Oficial del día 17

EJERCITO DE TIERRA

Centro.—En el sector de la Ciudad Universitaria, durante la madrugada, el enemigo voló una mina, sin consecuencias.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 21 horas de ayer, un hidro extranjero arrojó bombas en la zona portuaria de Denia, destruyendo cuatro edificios. También en las primeras horas de la noche de ayer, dos hidros agredieron diversos puntos al sur de Barcelona.

Ultima hora internacional

Se reúne nuevamente el Gobierno inglés

LONDRES, 18 (2 m.).—A las tres de la tarde comenzó un nuevo Consejo de Ministros, que terminó a las seis y media. Antes, Chamberlain conferenció con el vicemariscal del Aire, Sr. Eiler Cecil, y Halifax con los embajadores de Norteamérica y Francia. Lo único en concreto que se sabe de dos amplias reuniones, es que el Gobierno ha acordado invitar al presidente del Consejo y al ministro de Negocios extranjeros franceses a que asistan mañana en Londres a estudiar conjuntamente los problemas que tienen a Europa en tensión. *Febus.*

Daladier y Bonnet marochan a Londres

PARIS 18 (2 m.).—Los señores Daladier y Bonnet, invitados por el Gobierno inglés, marchan hoy a Londres. Tratarán con los gobernantes británicos más destacados, de todas las cuestiones internacionales. *Febus.*

Empieza en Alemania la persecución contra los checos

BERLIN, 18 (2 m.).—La policía ha practicado numerosas detenciones de ciudadanos checos domiciliados en Alemania desde hace mucho tiempo. *Febus.*

Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido

Se pone en conocimiento del público en general que el lunes y martes próximo se procederá al reparto de las hojas que irán unidas a la cartilla de Abastecimiento, correspondiente al primer distrito y que servirán para la adquisición de los artículos de uso y vestido que en la misma se relacionan.

Estas hojas se recojeran en el Consejo Municipal, previa presentación de la cartilla de Abastos y durante las horas de 10 a 2 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

Las calles que corresponden al primer distrito indicado son las siguientes:

Avenida de Ramón y Cajal, Carcelen, Mariano Lujan, Salamanca, Barrio de San Antón, Av. del 14 de Abril, Leocadia Peral, Paseo de la República, Antonio Rentero, Alcalde Conangla, Manuel Alcazar, Ricardo Castro, Av. Durruti, Martínez Villena, Estación, Francisco Fontecha, Plaza de Cristóbal Sanchez, Condes de Villafañal, Francisco Ascaso, Emilio Ortuño, Concepción.

El telefono de estos talleres es el 390